Ecologisch beheer en Meer Bomen Nu versterkt elkaar!

Beste boswachter of terreinbeheerder,
Meer Bomen Nu is hét project om Nederland te vergroenen. Met meer dan 5000 vrijwilligers door heel Nederland oogsten wij overdadige en ongewenste zaailingen uit natuurgebieden, landgoederen, en gemeenteparken. Zaailingen die binnen een meter van het pad staan bijvoorbeeld, of opkomen op de heide, scheppen we uit. De soorten die niet-invasief zijn, nemen we mee en delen we vervolgens gratis uit aan burgers die graag bomen willen planten. Zo werken we aan een win-win situatie. Meer helpende handen voor het beheren van je natuur- of groengebied. De maatschappij krijgt gratis extra, circulaire, duurzame bomen en struiken. 
Wij werken vanuit uw beheerplannen, laten geen kuilen achter (want we oogsten met droge wortel) en maken duidelijke afspraken over welke boompjes daadwerkelijk overdadig zijn. De mooiste soorten laten we natuurlijk staan! 
Na een oogstdag worden alle boompjes gesorteerd, gebundeld en gelabeld. Dan worden ze opgehaald door iemand die ze graag wilt hebben, of ze gaan naar een bomenhub. Een tijdelijke opslagplaats waar we de boompjes inkuilen om daarna een feestelijke uitdeeldag te organiseren. Indien mogelijk kuilen we soms ook in aan de rand van het natuurgebied (indien met toestmming!) om zo eerst een redelijke oogst te verzamelen. 
Zelf loop ik regelmatig door XXX, en zie daar vele zaailingen staan op XXX – graag kom ik in gesprek met u of we deze in onze gemeente een mooie tweede kans zouden kunnen geven. 
Lees ook meer over ons op www.meerbomen.nu
 Met vriendelijke groet,  
[NAAM] namens
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