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Betreft: Meer Bomen Nu in uw gemeente

Geachte xxxxx 

We stevenen af op 3 graden opwarming van de aarde en onze natuur met alles wat erin leeft, holt achteruit. Bomen planten is één van de goedkoopste oplossingen voor beide problemen. Gratis bomen voor uw inwoners helpen ons in klimaatmitigatie, klimaatadaptatie en om de biodiversiteitscrisis te keren. 

Tegelijkertijd loopt elke gemeente tegen dezelfde problemen op: het is moeilijk of duur om ruimte voor bomen te vinden, bomen roepen sterke gevoelens op bij inwoners, vergunningstrajecten zijn traag en kwekers kunnen op termijn niet de gevraagde bomen leveren. Dit terwijl we haast hebben, haast om klimaatverandering te keren en de afname van biodiversiteit tegen te houden. 

De campagne Meer Bomen Nu biedt een oplossing. Een goedkope, sociale en snelle manier om meer bomen te planten door gratis bomen aan te bieden met het overschot van bestaand bos. Sinds 2020 (ver)plantte de campagne al 1.6 miljoen bomen en struiken. De campagne is ook gestart in de provincie (invullen) en komende winter schalen wij verder op. Wij doen dat graag met u in uw gemeente.

Onze methode
De Nederlandse natuur produceert ieder jaar miljarden nakomelingen. Vele miljoenen jonge boompjes en struikjes staan op plekken waar ze elkaar wegconcurreren door gebrek aan ruimte of zonlicht, of waar ze worden weggemaaid met de bosmaaier.  Wij verzamelen zaailingen en stekken met vrijwilligers en in samenwerking met boswachters en (gemeente)groenbeheerders en geven ze gratis weg zodat ze elders de kans krijgen om tot volwassen exemplaar uit te groeien. 

Iedereen kan meedoen: laagdrempelig en leerzaam
Het organiseren van ‘oogstdagen’ om deze boompjes te verzamelen trekt vele vrijwilligers die zo handelingsperspectief vinden voor klimaatzorgen en hen een nieuwe blik geeft om naar de natuur te kijken. Deze worden opgeslagen in ‘bomenhubs’ wat uit kan groeien tot een groene motor van circulair groen. Boeren maken landschapselementen van de boompjes en burgers starten voedselbossen of vergroenen hun tuinen. Ze waarderen de laagdrempelige hulp en gratis bomen waar geen ingewikkelde contracten of papierwerk bij komt kijken. Door deze manier van werken, staan ze in de rij om bomen te planten. 
Foto van je uitdeeldag of mooie actie waar je bij was!
Bij bomenhub X stonden inwoners 4 maart 2022 in de rij voor een gratis boom of struik 

Ecologisch verantwoord
Wat wij oogsten is grotendeels inheems, opgegroeid zonder kunstmest of gewasbeschermingsmiddelen en heeft al de kans gehad om 5-7 jaar CO2 op te slaan. De 10% die in uiheems is krijgt een veilige plek bij voedselbossen of de achtertuin. We helpen ook invasieve exoten verwijderen, deze belanden op de takkenrail. Zo is het een win-win voor natuurbeheerders, boeren en burgers. We verzamelen enkel met goedkeuring zaailingen en stekken, op plekken waar deze ongewenst of in overvloed zijn. Bij het verdelen van de gratis bomen houden we rekening met bodemsoort en zorgen dat we elke plantlocatie een mix van bomen en struiken krijgt zodat elke plantlocatie bijdraagt aan de biodiversiteit en aantrekkelijk wordt voor insecten en vogels. 

Samen met gemeentgroenbeheer komen we verder
Om gratis bomen uit te kunnen delen, moeten we eerst bomen oogsten. Wij willen graag in de gemeente aan de slag, maar zoeken nog oogstlocaties. Oftewel: plekken waar er overdadige boompjes en stuikjes staan. De beheerplannen bieden hier uitkomst: waar gaat er gemaaid worden en wat staat daar? Zijn er parken of delen van parken waar voor een langere periode geen onderhoud is gepleegd? Dat zijn vaak goede startpunten. Wij halen deze zaailingen graag weg voor een tweede kans. 

Graag kom ik met u in gesprek over een vruchtbare samenwerking.

Met vriendelijke groet, 
xxxxxx

