Ecologisch beheer en Meer Bomen Nu versterkt elkaar!

Beste boswachter of terreinbeheerder,
Meer Bomen Nu is hét project om Nederland te vergroenen. Met meer dan 2000 vrijwilligers oogsten wij overdadige en ongewenste zaailingen uit natuurgebieden, landgoederen, en gemeenteparken. Een win-win situatie, jij krijgt als beheerder van het terrein extra helpende handjes met het verwijderen van ongewenste zaailingen. Deze planten we vervolgens uit op een plek waar ze volwaardige bomen mogen worden. 
Het idee is als volgt: wij werken graag samen met boswachters, ecologen en beheerders het natuurgebied in om te zorgen dat we alles op een ecologisch verantwoorde manier oogsten en niets weghalen wat niet weggehaald moet worden. Vervolgens worden de zaailingen direct opgehaald, of ingekuild op een ‘bomenhub’. Particulieren, boeren en wie ook maar wil kunnen dan gratis zaailingen ophalen bij deze bomenhub. Of natuurlijk direct na een oogstdag. Als terreinbeheerder is het heel simpel, je maakt een profiel aan in de Bomenplanner en meld je als oogstlocatie. Vervolgens kun je aangeven wanneer je aan de slag gaat, hoeveel vrijwilligers je maximaal nodig hebt en wat ze mee moeten nemen (bijvoorbeeld: een spade). Samen met de vrijwilligers ga je dan aan de slag, en zorg je ervoor dat de zaailingen een nieuwe kans krijgen. 
 Meer lezen over de campagne? Blader dan eens door het Meer Bomen Nu Magazine. Of ga naar de website. Meteen aan de slag? Maak dan meteen een profiel aan in de Bomenplanner, om oogstlocaties te melden en oogst- of plantdagen in te plannen. Voor vragen mail naar info@meerbomen.nu.  

 Met vriendelijke groet,  
[NAAM] namens
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